

Виходить у Львові
щодня (крім неділей і
гр. кат. свят) о 5-ій
годині по полудня.

РЕДАКЦІЯ

і Адміністрація: ули-
ця Чарнецького ч. 10.

ПИСЬМА приймають
ся лиш франковані.

РУКОПИСИ

звертають ся лиш на
окреме жадане і за вло-
женем оплати почт.

РЕКЛЯМАЦІЇ

незапечатані вільні від
оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові
в бюрі днівників
пасажа Гавсмана ч. 9 і
в ц. к. Старостах на
провінції:

на цілий рік К 4-80
на пів року К 2-40
на чверть року К 1-20
місячно . . . К—40
Поодинокое число 2 с.

З поштовою пере-
силкою:

на цілий рік К 10-80
на пів року К 5-40
на чверть р. К 2-70
місячно . . . К—90
Поодинокое число 6 с.

Вісти політичні.

Вибори до делегацій. — 3 палати послів. —
Італійсько-турецька війна. — Становище Ту-
реччини в справі перській.

В середу о 6 год. вечером відбуло ся окреме надзвичайне засідання палати послів, призначене на вибори членів до австрійської делегації. При виборах вибрано з Галичини членами делегацій послів: Цеглиньського, Германа, Коритовського, Скарбка і Стапинського. Першим заступником члена вибрано п. Чайковського, а другим п. Євгена Левицького.

На вчорашнім засіданню палати обкінчено подрібну дискусію над бюджетовою провізорою. В голосованню прийнято провізорию згідно з внесеною комісією. §. 1. постановляючий, що бюджетова провізорию ухвалює ся на 6 місяців, прийнято в поіменнім голосованню, котрого домагав ся Словінець пос. Корощец, 276 голосами против 180. Супротив того відпало голосованне над внесеною меншостию о 4-місячній провізорії. Всі внесення меншости відкинено.

Резолюцію Вальднера о переданні краям 20 мільонів корон на платню для учителів відослано до комісії фінансової. Поручені комісією резолюції ухвалено. Прийнято також резолюцію в справі охорони австрійського про-

мислу сїрників против угорської і заграничної конкуренції з нагоди введення в життя закона про заборону уживання білого фосфору.

Відтак ухвалено бюджетову провізорию також в третім читанню.

По відповіді п. президента міністрів на інтерпеляцію в справі уступлення шефа генерального штабу бар. Конрада Гецендорфа, розпочала палата наради над справою поправки положення залізничників. Промовляв справоздавець Гайне, по чім дискусію перервано.

Президент палати предложив такий порядок денний нинішнього засідання палати: 1) дальша дискусія в справі залізничників, 2) перше читанне податкових предложень, 3) справоздане дорожньої комісії. Внесенє пос. Зайца, аби справозданє дорожньої комісії поставити на другім місці денного порядку, відкинено 196 голосами против 142.

Слідуюче засідання нині о годині 11 перед полуднем.

Про італійсько-турецьку війну і справи, які в нею вляжуть ся, приносять часописи такі вістки:

З Триполісу доносять, що Італійці обсадили без опору місцевість Таджуру. В місті Триполісі арештовано 15 арабських провідників, що були в порозуміню з Турками.

Царгородські днівники доносять, що Порті запропоновано в дипломатичній дорозі витину воєнних бранців; число полонників нахо-

дичих ся в італійських руках виносить 36, в турецьких до 50.

Генеральна дирекція отоманського банку видалила на жаданє Порти всіх директорів і виших урядників, що в італійськими горожанами.

Небавом наступить оголошенє королівського італійського декрету, силою котрого признаний буде надзвичайний кредит в сумі 25 мільонів лірів на триполітанську експедицію. Сума видатків на війну від кінця вересня до 31 грудня с. р. винесе 90 мільонів.

Між Портою і Росією прийшло до порозуміння в справі Дарданелів на тій підставі, що російський амбасадор заявив, що справи морського проливу вже більше не порушить, за те згодила ся Порта, щоби російські торговельні кораблі також на случай, коли би Дарданелі для воєнних кораблів були замкнені, могли свободно переїздити через пролив.

В цілій Італії зачала ся оживлена агітація против Німців, особливо в Австрії.

Рішено бойкотувати товари австрійського походження і не робити ніяких замовлень у австрійських купців та промисловців. Пороблені вже в Австрії замовлення мають бути у всіх случаях уневажнені.

„Berl. Tageblatt“ дізнає ся в Лондону, що росте імовірність дуже острої російсько-турецької задрки на основі перської справи. Фактом є, що Туреччина мобілізує ся в Малій Азії.

36)

Крізь стіну.

(З французького — Кл. Моффета).

(Дальше).

Зовсім инакше було в відповідях на трицять значучих слів.

— Ви, Гренер, як видно постановили собі відповідати на критичні слова в звичайнім пересічнім часі — сказав судія. — І то вам удадо ся, але при тім зрадили ся ви в инший спосіб, як того я з цілою певністю надівав ся. Стараючи ся досить скоро відповідати, вибрали ви кілька разів слова, яких були би не вибирали, колиб були трохи довше надумували ся; за другим разом ви вже захопили ся і ви старали ся ваші перші відповіді заступити невдячійшими словами. На „сверлик“ відповіді ви приміром перший раз „діра“, а за другим разом „молот“. З тої самої причини при слові „четвертий липня“ звучала ваша перша відповідь „бенкет“, а друга „Америка“; на слово „подійний пес“ відповіли ви насамперед „сліди“, а відтак „хвіст“; при „Бразилія“ була перша відповідь „корабель“, а друга „кава“; при „син“ насамперед „страх“, а відтак „спане“. Всі ті зміни мали до того служити, аби відсунути підозріне, а злочин як найдальше від себе.

— Зовсім ні — відповів Гренер. — Я відповідав зовсім механічно першим словом, яке мені прийшло на гаду в звязи з питанням, а за другим разом зовсім не знав, чи давав ту саму чи иншу відповідь.

— Тож то й є іменно — упирав ся судія. — При сімдесятьох словах без значіння ви майже за кожним разом механічно відповіли тим самим словом. Лише при трицятьох значучих словах не працювала ваша механічна память тільки зрїла розвага. Але й так ви зраджували деяке роздрозненє, бо коли ви на важні слова відповідали у вашім пересічнім часі, то при маловажних відповіли ви в п'ятьох случаях значно півнійше.

Гренер здвигнув раменами.

— Слова були без значіння, а відповідь також.

— Гадаєте? А чомуж ви нагло зупинили ся, затиснули кулаки і ждали аж шість і пів секунд, заки відповіли на слова „скрипка“ дуже зближеним словом „музика“?

— Того справді не знаю.

— То я вам скажу; то походило звідси, що ви були ще в великім подразненю з причини попереднього слова „півнік“, на яке ви зараз відповіли „кові“.

— Я помію найліпшої волі не можу слова „півнік“ назвати дразнячим — замітив Гренер.

Готвіль глядів на арештанта хвилию строгим поглядом. Відтак сказав в найповажнійшим урядовим видом:

— А чому ви зірвали ся з вашого крісла і дрожали від зденервованія, доки аж щасливо по девятьох секундах були в силі сказати на слово „бараболя“ слово „салата“?

Гренер видивив ся на судию бездушно і мовчав.

— Чи маю вам і то сказати? То пішло звідси, що ваше серце било мов ковальський молот, що вам в голові шуміло і ваш ум був майже порожений, ба ви саме перед тии так дуже напружили свою волю коли на слово „базар добродійности“ відповіли „ручна робота“.

Арештований з диким криком зірвав ся з свого стільця.

— Мій Боже; не маєте права мене так мучити! — Їго лице було бліде, а очи мутні.

— Ага, ми вже до того довели єго — воркнув до себе Кокеніль.

— Сідайте! — крикнув судія строго. — Можете кожної хвилі зробити кінець слідству, коли скажете чисту правду.

Гренер утомлений і з замкненими очима опустив ся на своє місце. Відтак з трудом підняв голову і попросив, аби дали єму що напити ся. Кокеніль добув з кишені фляшину з коньяком і подав єму.

Обжалований напив ся трохи і відповів відтак в свою дотеперішню упертостію:

— Що я маю казати? Я невинний і не знаю нічого про той злочин. Але коли то слідство має ще нині довше тревати, то мусите мені конче дати щось з'їсти. Від полудня я ні-

Рівночасно Росія мимо заперечень громадить щораз більші сили на перській області і висилає в напрямі міста Урмія значні відділи війська. Турецьке правительство в гадки, що обсада міста Хой російським військом в уже довершеним фактом, нарушує турецькі становища на сході, наслідком того Туреччина не може позоволити на сего рода розміщення російських військ.

Рівночасно також в Царгороді дізнає ся „Berl. Tagebl.“, що відносини між Туреччиною і Росією дуже напружені. Російський корпус в Одесі має вже бути змобілізований.

Н О В И Н К И

Львів, 16 грудня 1911.

— **Іменованя і перенесеня.** П. Намістник поручив управу староства в Радохіві секретареві Намістництва дра Тад. Концкому; — перевіс комісарів повітових: Едм. Презенткевича в Хшанова до Львова; Вол. Лопушавського зі Львова до Хшанова і Вит. Зелінського зі Львова до Печеніжина та практикантів канцелярних Намістництва: Каз. Хмільовського зі Львова до Терембурга і Станіс. Петржика зі Львова до Березова.

Міністерство торгівлі іменує практикантів поштових: Ів. Децовекого в Ярославі, Ів. Альбрехта, Фал. Куменгу, Стан. Двержинського і Як. Гурку та Йос. Клейку у Львові асистентами поштовими, а президент гал. Дирекції пошт і телеграфів призначив Куленгу, Двержинського Гурку і Клейку в дотеперішнім місці службовим, перевіс Децовекого до Рави рускої а Альбрехта до Підволочиска.

— **Львівський руский театр в Тернополі.** Сала „Міщавського Брацтва“. — Початок пів до 8 вечером.

Білету продає ранше „Народна Торговля“, а від 6 вечером каса театру.

В суботу, дня 16 грудня с. р. Новинка: „Оповіді Гофмана“, опера в 6 діях з прологом Оффенбаха.

В неділю, дня 17 грудня с. р. „Ой не ходи Грещо на вечерницю“, народний образ зі сцїнами і тавцями в 5 діях Старичского.

— **Головний Виділ Тов. „Просвіта“ у Львові** подає до відомости, що почесний дар на ціля

просвітної організації можна збирати протягом місяця грудня 1911 р. відповідно до дозволу ц. к. Президії Намістництва з дня 4 грудня 1911 р. ч. 20302 пр. З огляду на ювілейний рік Маркіяна Шашкевича, що перший віс народова просвіту в ріднім слові, почесний дар призначений на скіділь повинен перевісити попередні роки. Лісти до збираня жертв висилає на бажавє канцелярія „Просвіта“ у Львові, Ринок 10.

— **Нещаслива пригода на залізници.** На тутешнім дворці товаровім поїзав ся опозди в полудне підчас пересування вів робітник Андрій Кучек межі стовчаки двох вагонів, когрі ровдужили ему грудну кліть. Поготивля ратунокова подала ему першу поміч і відставила відтак до шпиталю.

— **Сполошені коні.** На ул. Личаківській сполошили ся на вид трамваю коні господаря з Селиск Мазуркевича і почали в цілої сили гаяти так, що перевернули віз, а Мазуркевич вилетів з воза. Длїтого що міцно держав поводі, коні потягнули его ще досить далеко по землі, причім так потовк ся, що аж стация ратунокова мусіла подати ему першу поміч.

— **Не дурний Дурник.** Йосиф Більський, званий Дурником, сторож дому при ул. Турецькій ч. 2, показав, що він не конче дурний, бо як п'явка кров, так він умів стягати з бідних людей послідний грїш. Показало ся, що він лихвар, якого не повстидали би ся й цотомки Ізраїля. Полїція ствердила, що Дурник займає ся лихвою на великі розміри, головно серед дрібних властителей ґрунтів і домів на передмістїю. Позичав також на застави і кавав платити собі величезні суми. Вже від довшого часу займає ся він лихвою, аж ось на донесенє Кольца, майстра шевського, замешкалого при ул. Пулаского ч. 4, попав ся в руки поліції.

Той Кольцо позичив був свого часу від Дурника на гіпотеку 3000 кор. і заплатив за півтора року за ті гроші 1.200 кор. проценту! Коли знайшов ся в такім положеню, що не міг нічого платити, заносив золоті і інші до рогоцінні річи до Дурника. Той заставляв ті річи, брав гроші і стягав з них від Кольца третю часть титулом проценту. Остаточно Кольцо зробив донесенє до поліції і агент поліційний п. Скоцильє, пішов до Дурника, щоби там зробити ревізію. Дурник не хотів допустити до того, ставив опір і остаточно замкнув агента в помешканю та придержав его там через дві години.

Остаточно удало ся агентови видобути ся а спровадивши собі поміч, перевіс ревізію, котра виказала несподіваний вислід. Знайдено множество золотих і срібних річий, карток заставничих, великих довжних скриптів і векселів. Показало ся, що Більський-Дурник віз своє лихварське ремесло на велику скалю. Хто крім Кольца єсть ще пошкодований, се викажуть дальші дохожденя а поки що не дурного Дурника замкнено до арешту.

— **Маркіянові свята.** Громада Рожнів, сянтинського повіта, відсвяткувала також достойно ювілей сотих роковин уродин Маркіяна Шашкевича. Всі чотири читальні „Просвіти“ в сій громаді внесли дня 25-го жовтня спільну петицію до місцевої громадської ради, щоби она на своїм найближшім засіданю ухвалила назвати два що найкрасні гостинці села, а то в напрямі до Заболотова в честь Тараса Шевченка а в напрямі до Косова в честь Маркіяна Шашкевича. В місяць опієся, дня 23 падолиста, відбуло ся засіданє громадської ради, на яким ухвалено майже одногласно пошанувати пам'ять обох поетів і надала згаданим гостинцям назву в їх честь. Сей факт має бути унагляднений відповідним таблицями. — В Тустановичах, а приводе Маркіянового ювілею відкрито дня 26 падолиста с. р. пропам'ятну таблицю в стїні парохіальної церкви, а вечером відбув ся концерт, на яким промовляли голова читальні „Просвіти“ о. Дашкевич і п. Калынович, співав хор дрогобадського „Бояна“ і деклямовано.

— **До характеристики арештованих шпигунів російських.** Іван Стецишян, котрий тепер перебуває в Росії, скїзчив в Бродях 4 кл. гімназ. і вступив до служби поштової. По короткім часі спроневіривши грошеві листи на більшу суму, був засуджений на кару в'язниці і втік до Росії, де вступив до служби при варшавській охрани. Матір его Ірина, єсть, кажуть дуже сварлива жєнщина і чоловік єї не живе з нею та й не знає, чим она займає ся. Сидор чи Сидорук, швагер Стецишина, єсть оглядачем худоби в Старих Бродях. У него знайдено переписку, котре єсть найліпшим доказом вини. Наконєць Володимир Вербицький був під-офіцером при австрійським війську, служив в Перемішлі і тут старав ся познакомити ся з перемішлькими фортифікаціями. Вислуживши у войську, вступив до сторожі скарбової, де дослужив ся рангї надстражника. Все тоді за-

чого не мав в устах і вас не повинно то дивувати, що я мало не зімлів перед хвилею від ослабленя.

То було зовсім разумно сказано і судия велів поліціянтю вивести его до передної комнати і дати ему їсти. Мимо того Коженіль мав неясне причутє, що та просьба не була нічим иншим як лиш покришкою. Ему впало в очи, що арештований кілька разів споглядав на годинник, який висїв над бюрком пана Готвіля. Чи він хотїв може лиш аискати на часі? Але длячого? Що то могло ему помогти? І на що ждав він?

Але коли він ще над тим ломив собі голову, прийшла ему нараз гадка, яка видалась ему такою знаменитою, що сейчас піддав єї судї. Той уважно слухав і відповів, роздумуючи:

— Так, може то зробило би на него вплив.

— Менї здаєть ся, що то до краю прибє его — сказав агент.

— В такім случаю видайте потрібні зарядженя — відповів Готвіль. — Пішлить там Тівіоля. Нехай він навіть в ліжка витягне того чоловіка. О кошт не розходить ся. Скажіть ему, що може взяти самоїзд.

* * *

— Вже вам тепер ліпше? — спитав судия в годину опієся, коли приведено знов арештанта.

— Так — відповів Гренер зовсім спокійно, а Коженіль знов побачив, що він цїльно поглянув на годинник.

— Отже тепер зробимо нову пробу. Заведіть обжалованого до лябораторї др. Діпра — приказав судия.

Мала громадка перейшла попри великі сходи і завернула через довгий вузкий коридор у віддалене крило судової палати. Попереду ішов Гренер з поліціянтю, відтак Готвіль і Коженіль, а за ними волїє ся радше як ішов утомлений писар. Їх кроки викликували в пустих каміних коридорах немалий відгомін, а їх тіні появляли ся то за, то перед ними на освітлених газом стїнах.

Нараз вхопив агент скоро рамя Готвіля і судорожно его стиснув.

— Погляньте лиш, як той чоловік іде! Пригадаєть собі, як я вам кавав, що по слїдах в Анзонї можна знати, немов би той, хто їх полишив, тарїв від часу до часу на гостець або подаєру? Чи правду я сказав?

Судия приглянув ся ходови обжалованого і виянув відтак притакуючо головою. Гренер легко палягав на лїву ногу!

Але они дійшли вже до лябораторї, де др. Діпра приймив їх поважно але вічливо.

Комната була зовсім темна; лиш по однім боці горїла електрична лампа і кидала ясный круг світла на протилежну білу як сїг стїну. Впрочім видко було лиш піднимаючі ся в півкрузї ряди сиджень і великий стїл зі великими можливими електричними і фізикальними інструментами, машинами і апаратами.

— Чи все готове? — спитав Готвіль, поздоровивши славного ученого.

— Так — відповів той. — А то — то той чоловік?

Готвіль притакнув, а доктор відозвав ся до поліціянта:

— Прошу, підведіть его сюди. — Так — просто перед лампу. Не бійте ся — обернув ся відтак до Гренера — ті інструменти виглядають страшно, але они не зроблять вам ні-

болю ні ніякої иншої неприємности, лиш поможуть нам взаїмно порозуміти ся. — Поглянув на асистента, що робив щось коло лампи. — Межємо аачинати — сказав відтак. — Прошу, здойміть ему кайдани і зкотїть рукав на лївій руці.

Коли то стало ся, вказав на тяжке деревляне крісло з високим заднім опертем і широкими поручачи.

— Прошу, сядьте тут і вложіть лїву руку в той шкіряний рукав. Він буде вам з початку видавати ся за тїсний, бо підшитий кавчуком, але то чувство векорі уступить.

— На що маю то робити? Що ви задумуете? — спитав Гренер, подаючи ся назад.

— Хочемо показати вам лиш кілька образів, а ви не потребуєть нічого більше робити лиш сказати о кождім образі, що він представляє — сказав судия.

— Але що має значити той шкіряний рукав?

— О, він робить службу секундового годинника і значить ваш душевний стан. Отже прошу! Або може маю ужити сили? Не зробіть ся вам нічого злого; прилад зазначає лиш натиск крови в артериях.

Поволо і отягаючи ся Гренер сїв, а асистент скоро і аручно привязав рукав кількома ремєнями до его рамени.

— Не за сильно — сказав Діпре. — Кров спершу ударяє трохи скоро в жилах, але то не довго трєває. Впрочім ми векорі здоймимо вам той рукав. Зачинати! — приказав своему асистентю.

(Дальше буде)

чав займати ся шпигунством і був за то засуджений на 6 місяців в'язниці.

— Розбишацкі напади у Львові. І знов мають львівські газети о чім висати. У Львові видко намножились вже розбишаки, котрі на взорець російський нападають на людей і змірившись револьверами, кажуть все віддавати, що хто має. Одного з тих розбишаків мала вже поліція вчора в своїй руках, але ему udało ся якось вирвати ся і втечи. Справа представлена ся як слідує:

До шинку на розі ул. Рівницької і сьв. Станислава зайшов вчора около 5 год агент поліційний Вайншток і арештував там якогось Капуга, званого поліцією натованого злодія і розбишака. Щоби забезпечитись від стрілянина, агент перешукав ему кишені і знайшов 12 куль револьверових. Коли питав его, звідки він ті кулі має, Капут відскочив і вихопив з кишеню на стіні свого верхника револьвер та стрілявши до Вайнштока, пустив ся втікати. Вайншток мимо того, що був в руку зраниений, пустив ся за розбишаком в погоню. Крик агента звернув увагу прохожих і дехто з них пустив ся і собі в погоню за розбишаком. Капут тимчасом добіг до брами жидівського театру і стрілив ще раз на пострах у воздух. Залярмована поліція прибула зараз на місце, позамкнула всі входи і перешукала каменицю, але розбишака годі вже було знайти.

Підчас того насіло до поліції донесення, що під Високим Замок доконано рабунку. Коли ул. Замковою переходив якийсь молодий мужчина, приступив до него якийсь чоловік і загрозивши револьвером, сказав: „Давай, що маєш!“ Перебуджений здохнув із себе пальто і дав розбишакови, котрий зараз в него убрав ся, віддав ему дальше свій капелюх і полярес. Розбишак забравши то все, пішов на Високий Замок. Тимчасом обрабований опамятавши ся з першого перестраху, позичив собі від якогось довірця плянтацій капелюх і пішов на поліцію та дав знати о нападі. Після того, як обрабований описував розбишака, виходило би на то, що там другим розбишаком був знов не хто инший, лиш Капут, котрого доси ще не висліджено.

Господарство, промисл і торговля

— Підкарпатска Спілка, Товариство для збуту худоби. Дня 25 падолиста 1911 відбули ся в Перегінську, в долиньскім повіті, перші загальні збори новооснованого Товариства „Підкарпатска Спілка, товариство для збуту худоби з обмеженою порукою“, на котрих явив ся делегат Кравого Союзу для збуту худоби зі Львова Впр. о. Северин Борачок. Зібрані в кімнатах ледво помістились ся. Збори отворив Впр. о. Григорий Сапрука, яко председатель членів основателів, витаючи зібраних і звиваючи до вибору президія. Учасники зборів майже одногласно вибрали председателем п. Льва Борачка, управителя місцевої школи, а секретарем п. Дмитра Котелька, місцевого учителя народного. П. председатель зборів уділив в півторогодинній бесіді ядерно, докладно і ясно представив зібраним потребу таких товариств, їх ціль та наслідки, які для хліборобів можуть бути дуже користними. В дискусії над тим рефератом забирали голос Вс. о. о. Михайло Левницький і Григорий Сапрука, як також п. Дмитро Котелько, наводячи деякі приміри з досвіду, котрі також були знаменитими доказами потреби таких товариств, маючи на цілі економічне піддвиження нашого хліборобства. Опісля вписало ся до товариства 41 членів, а відтак приступлено до вибору Надзираючої Ради, в склад котрої увійшло сімох членів; з між них вибрано виділ. — „Підкарпатска Спілка для продажу худоби, стоваришена зареєстр. з обмеж. порукою“ в Перегінську. Справник: о. Андрій Кухта.

— Розписане оферт. „Газета Львівська“ з дня 19 грудня с. р. оголошує публичну ліцитацію на доставу шутру товтеного і шутру річного (Plusschotter), каменя ломаного і каміних плит хідникових на рік 1912. — Дотичні

оферти на приписаних формулярах треба по давати до дня 11-го січня 1912 година 12 в полудне до ц. к. Дирекції залізниць державних у Львові.

Ближші услівя суть подані в „Газеті Львівській“ з дня 19 грудня с. р. а можна їх переглянути або і дістати в відділі III. названої ц. к. Дирекції, але тільки за попереднім зложенем і корони в касі ц. к. Дирекції залізниць державних.

Ц. к. Дирекція залізниць державних у Львові оголошує в „Газеті Львівській“ розписане оферт на інсталяцію електричного освітлення в стації Стрий.

Ціна збіжа у Львові.

дня 15 го грудня:

Ціна в зоронах за 50 кильо у Львові.

Пшеница	11 80	до 12 —
Жито	9 50	„ 9 70
Овес	7 90	„ 8 10
Ячмінь парижий	7 80	„ 8 30
Ячмінь бразильський	8 80	„ 10 —
Ріпак	—	„ —
Львівська	—	„ —
Горох до карея	10 —	„ 14 —
Вика	10 —	„ 11 —
Бобиз	8 —	„ 8 25
Гречка	—	„ —
Кукурудза нова	—	„ —
Хміль за 50 кильо	—	„ —
Кольчатка червова	80 —	„ 90
Кольчатка біла	100 —	„ 115
Кольчатка жовта	75 —	„ 85
Тимофка	65 —	„ 75 —

Телеграма.

Відень 16 грудня. В палаті послів вели ся нині дальші наради над звітом комісії о поліпшеню платні служби залізничої. Промавляли пос. Война, Крой. — Міністер справедливости предложив проєкт законів: нотарияльного, адвокатского і о покутвих писарях.

Атини 16 грудня. 25 кретийских послів сіло на лодку пакуикову, щоби поїзати до Греції. Відділ французского войска обсадив лодку і не позволив їм виїхати.

Загреб 16 грудня. Вчора вибрано до сойму 20 членів правительственной партії, 13 з коаліції, 12 з партії права. В 10 округах прийде до тіснійших виборів; в трох застановлена виборів з причини великого заворушення серед населеня.

Дельгі 16 грудня. Король і королева англійські покладали вчора угольний камінь під свою нову резиденцію в Дельгі. — Чутка про замах на короля єсть безосновна.

Париж 16 грудня. Після приватних вістий з Навкіну, роблять ся там приготвлення до проголошення републики. Предложеня Юаншікая відкинено; президентом републики має бути проголошений дотеперішній проводир революціоністів Сун-Фат-Сен.

Надіслане.

Хто лихо травить, терпить много! З наукових дослідів корол. медичної унів. клініки довідуємо ся, що щоденне уживане натщо малої скількості природної гіркої води Франц Йосифа не лише скріпляє травленя,

але зменшує слабість кишок у многих случаях так, що не треба вже уживати ніяких инших ліків.

Подорож довкола землі.

Весела товариська гра для науки і забави. Накладом Руского Товариства Педагогічного. Львів, 1910. — Ціла гра гарно обдумана. Она незвичайно цікава, займаюча, а до того дуже навчаюча. Складає ся в трех частий: 1) землі, на якій означені головні місця, до котрих мають загостити подорожні, 2) гравки, призначеної до киданя і 3) чотирох подорожних: ліхотинця, наколесника, самоїздника і козака. Подорожні виїздять рівночасно зі Львова, з площі сьв. Юра і по довгих пригодах в подорожи довкола землі, вертають назад до Львова перед Бурсеу Р. Т. П. на ул. Потоцкого. Про незвичайно складна і вправляє знаменито думане і память. Надає ся дуже до забави дітвей, а навіть старших. При тім звертає увагу на розбудженя патриотичних чувств гравца. Девіза гри така: „Ідьте, любчики в світ, навчайтесь в чужих людей розуму і вертайте чим скорше домів, просвічати рідну любу Україну.

„Щоб і ми, якдругі в світ,
Засіяли у просвіті,
Шляхом поступу ішли,
А навчившись між чужими,
Працювали над своїми,
Кращу долю віднайшли“.

Руско - польска Термінологія

зі збіркою ИНИХ СЛІВ до шкільної і приватної науки.

На підставі шкільних підручників зладив

ЙОСИФ ТАНЧАКОВСКИЙ

учитель школи ім. М. Шапкевича у Львові, 1910.

Накладом автора.

—Ціна 1 К (опаска 5 сотиків).—

ЗМІСТ: 1) Вступ — 2) Релігія — 3) Психологія — 4) Логіка — 5) Педагогіка — 6) Рускый язык-Література — 7) Руский язык-Граматика — 8) Географія — 9) Історія — 10) Рахунки — 11) Геометрія — 12) Начеркова геометрія — 13) Соматологія — 14) Зоологія — 15) Ботаніка — 16) Мінералогія — 17) Гігієна і Лічництво — 18) Фізика — 19) Хемія — 20) Господарство — 21) Каліграфія — 22) Рисунки — 23) Музика і Спів — 24) Ручні жіночі роботи. — 25) Гімнастика (руханка) — 26) Технологія (slbja).

Черновні річи

Найкрасні і найдешевші предмети

„Достава“

основама рускми Духовенством у Львові при ул. Рускій ч. 20 (в камениці „Двістра“), а в Станиславові при ул. Смольск число 1.

Там дістає ся різкі фелокі, чаші, хрести, ліхтарі, свічки, тачи, патериці, вивіски, плащенці, образи (церковні і до хат), шльітк, всякі другі прибори. Також приймають ся чаші до поволочення і рязі до каприан. Уділ вимоскть 10 К (1 К вписове), за гроші зложоки на щадничу книжку дають 6 при.

— Домашна кухня. (Як варити і печи?) Зладила Леонтія Лучакивска. Львів 1910. Накладом Миколи Заячківського. З друкарні Івана Айхельбергера, Львів, Ринок ч. 10. — Ціна одного примірника 1 К 50 с.

За редакцію відповідає: АДАМ КРЕХОВЕЦКИЙ

6 простирал

в найліпшого льну, дуже до-
бірний ґатунок. . К 15.—
30 м. добрих решток сор-
тованих 2—8 м. дов. К 18.—
На жадане висилаємо даром і
оплачено звірці льняних і ба-
вовняних виробів — як також
модного бархану і флянелі

Ткальня полотна і вовни

Братів Крейцар
Добрушка (Чехи).

МІД! МІД!

то здоровле!

Свіжий ливовий, кураційний,
густий, або густо плінна па-
тока „раритас Медоборів“
5 кіло 8 К 50 с. франко.
Коріневич, ем. учитель, Іван-
чани.

Михайло Скірка

римар і сідельник
у Відни III. Реннвеґ ч. 38



поручає

богатий вибір сідел і всякої
упряжі для коний, а також
торби до подорожи, ручні ку-
ферки, пуляреси, торбинки для
дам та всілякі вироби зі
шкіри.

Ціни приступні.

Різдвяна

розпродаж

розпочата!

1.000 штук румбурского полотна 20 м. 11 К.

5.000 штук простирал льняних 150/200 см.

великих, 1 штука К 2-50

Прехороші взори ріжного рода полотен, вовня-
них виробів і найлучшого сорта барханів
даром і оплатно.

Ткальня

Братів Крейцар

Добрушка (Чехія).

Ст. Соколовского

Головне бюро дневників

і оголошень

у Львові пасаж Гавсман ч. 9

приймає пренумерату і оголошення до всіх дневни-
ків краєвих і заграничних.

До „Народної Часописи“ і „Газети Львівської“ може
принімати оголошення виключно лиш ся агенція.